

СОВЕТСКОЕ ПРИАНГАРЬЕ

1996
14 МАРТА
ЧЕТВЕРГ
32 (7948)

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА КЕЖЕМСКОГО РАЙОНА ИЗДАЕТСЯ С МАЯ 1986 Г.

Новости

ПРОЩАЙ, ПРОПИСКА!

С 1 марта на смену традиционной прописке пришел режим регистрации. Как сообщила «Красноярскому рабочему» пресс-служба паспортно-визовой службы УВД края, эта мера предпринята для усиления контроля за передвижением граждан. Практически все механизмы регистрации по месту жительства останутся прежними. Лишь в паспортах будут изменен штамп. Свидетельства о месте пребывания будут выдаваться тем, кто временно меняет место жительства на срок от 10 дней до 3 месяцев. Документы будут выдаваться не в паспортно-визовых службах ранее, а администрациями жилищных трестов и общежитий.

ВЕСЕННИЕ КОНЦЕРТЫ

Уже традиционными стали выездные концерты творческих коллективов РДК «Рассвет» по району.

В первый месяц весны, это всегда праздник, а 8 марта — день особых слов любви и уважения к женщине. Именно такими словами начался праздничный концерт для жителей Ирбы и Сыромятного. Поздравить их приехали «Мисс очарование» (Маврикенина и Никитина), вокальная группа «Кодиночки», танцевальный коллектив под руководством Е. Савиной, мильные «Мордочки» со своими зажигательными частушками.

В зале не было ни одного равнодушного зрителя, все с восторгом и улыбками встречали артистов и провожали их громкими аплодисментами.

Внешт. корр.

В «ДЖУНГЛЯХ» ЦАРСТВУЮТ «ХИЩНИКИ»

В Болотурине впервые прошла игра «Зоо-джунгли», которую подготовили работники СДК.

Проводили ее в сельской школе. Обе команды оказались сильными — «хищники» в финале вырвались вперед с разницей в одно очко. В конкурсе между капитанами победила Наташа Миронова, предводитель команды «праведных». Самыми быстрыми и ловкими были Таня Николаенко, Юля Вавилова, Рома Деревянин, Юра Попов, Паша Никунин, Олег Островский, Сергей Слободянин.

Игрой остались доволны и ее участники, и болельщики, которые очень переживали за команды.

АРТИСТОВ ПРИЯЛИ НА «УРА!»

7 марта в Болотуринском СДК под руководством его директора Г. П. Павловой состоялся концерт, посвященный женскому празднику 8 марта.

Хочется от всей души поблагодарить за исполнение песен наших милых женщин: Н. Зарубину, С. Каминскую, Е. Задунову, Е. Прivalихину, О. Веленгурскую и Т. Борисову.

А еще выступили детский ансамбль «Люков цвет» и ансамбль мужчин в составе Е. Сивкова, А. Маркова, А. Седларука и А. Аксенова.

Концерт очень понравился зрителям, после него никому не хотелось расходиться по домам.

М. МЕЛЬКОВА,

зам. главы администрации, п. Болотурин.

● НА КОНКУРС „МОЯ РАЙОНКА“

35 лет, неразрывно и кровно связанных с этой газетой, штатное или внештатное сотрудничество с ней, общение за это время с десятками ее работников — журналистов и полиграфистов — дают мне право, не прибегая к книгам приказов, многие из которых подписаны и мной, называть по-имя всех, с кем довелось поработать, рассказать о них удивительные истории. Пять — шесть фамилий приводить не буду по той причине, что в истории редакции и типографии они не оставили никакого следа. Это были случайные люди, не выдержавшие испытания словом...

Мое первое впечатление от «СП» зафиксировалось в 1961 году. Часы пять или шесть вечера. Я только что прилетел из Внуково по приглашению Бориса Блохина, тогдашнего редактора Кежемской газеты. Незадолго перед этим я получила от него в Туре, где работал главным редактором Эвенкийского окружного радиокомитета, телеграмму, примиряного такого содержания: «С Нового года открывается четырехполосный. Приглашаю посотрудничать. Я дал согласие.

«Темная-претемная» Кежма, Дриняя, предыдущая Большекрестьянская, переименованная после полета Юрия Гагарина в его честь. Да стояла одна напротив другой двухэтажных здания. Одна из них — редакция и типография. Последняя, по сравнению с теми, с которыми пришлось встречаться раньше, белана и примитивна: нескользко девяток, вогасшая на высоких табуретах, заняты ручным набором. Старые престареющие кассы со шрифтом, туслий скрип, Убогость. Справа видела, где редакция. Девушки одновременно показывали на потолок. Значит, на втором этаже.

Там тоже тишина и темнота. Свет

пробивается из-за дверей одного кабинета, оттуда же доносится невнятный женский голос.

Прислушиваюсь и понимаю, что идет вычитка газетной полосы. Вхожу, представляюсь. Одна из девушек называет себя: корректор Галина Сысова. Вторая — Екатерина Усольцева, молчунья. Она проработала в редакции кассиром, секретарем-машинисткой, корректором довольно-таки долго и ушла из коллектива в 1979 году, в связи с переводом мужа — Петра Васильевича Усольцева — начальником Кодинского поселкового отделения милиции. Отсутствие других сотрудников объяснялось просто: одна районная отчетно-выборная партконференция, и часть из них вместе с редактором была на ней. К тому же и штат еще толико комплектовался — с Нового года газета выходила двухполосным форматом, с соответствующимэтому штатом.

В тот же день в редакцию зашел приглашенный на должность заведующего отделом учитель истории Болотуринской средней школы Василий Бласов, а во время короткого перерыва на партконференции появился и Блохин, сразу же подключивший меня к выпуску газеты. Месяцем позже заместителем редактора был направлен крайкомом партии Дмитрий Ширяев. На этом практическое комплектование редакции и закончилось.

К сожалению, с Борисом Ивановичем поработать довелось недолго. Но память о нем осталась светлая. Сильный руководитель и организатор, требователь к себе и другим, он был, возможно, излишне горд, но прямолинеен и отходчив. Ухода из редакции в декабре того же 61-го года на краевое телевидение, он дал на прощальном собрании оценку каждому сотруднику, кое для кого далеко нелицеприятная. У меня с ним отношения сохранились до конца самые ува-

жительные. В декабре 65-го вместе с Аркадием Лобовиковым, Борис снял фильмом о 300-летии Кежмы; а десять лет спустя — телепередачу о подъеме флага и первом отряде строителей Богучанской ГЭС.

Можно было бы многое рассказать о тех временах, когда редакторами «СП» были Дмитрий Ширяев, Иван Карнаухов, Валентин Панов, Сергей Попов, Михаил Соловьотов, об их заместителях Павле Лесникове, Петре Семенове, Танье Гленишиной, о заведующих отделами и литературных сотрудниками Владимира Демидова, Людмиле Боровиковой, Александре Шевченко, Сердзее Здеревске, Лите Евансоне, освоившим к тому же и первый в типографии линотип. О Виталии Ски-

дилове, первом собкором «СП». Потом были другие, но с Демидовым не сравнишь никому. Вернувшись из очередной командировки, он прямо из блокнота мог откладывать на машинку серьезную статью, идущую в набор без правки. Или, взяв на ночь пару селедок и бутылку водки (по-моему, он никогда не пьянел, разве что «посыпанное засыпалась»), накатывая к утру очерк половины на полторы. О невозумности его ходили легенды.

Один из печатников типографии «СП» рассказывал как-то по недогляду подготовленные и тиражированные две полосы. Представляет для печатника что-либо более трагичное невозможно. Набор ручной, восстановить его — день работы всего цеха: попробуйте-ка сначала собрать с пола хаотичную груду литер, раскидать их по кассам, а потом заново собрать и сверстать полосы. Это выведет из себя и самого невозмутимого человека.

По счастливой случайности, в тот вечер на редакции дежурил Демидов. Поступивший в типографию, он застал такую картину: на полу рассыпанные полосы, а над ними читу не плечущий печатник, «уп-п-папы», — констатировал невозумство Володя, — бы-б-бывает. Да ты не п-п-п-плач. Ска-а-а-жем, что я в-в-в-и-и-новат.

Заставить потерять самообладание Володьку могли только подполье и откровенное хамство. И тогда он становился неупримаемым. Именно так случилось с ним в Северо-Енисейске, куда он был направлен заместителем редактора газеты после того, как с 1 апреля 1965 года «СП» перешел на двухполосный формат. Четырехполосный статус газеты обрела вновь лишь с 1 января 1968 года. Вот там-то, в Северо-Енисейске, он и вышел из себя, свернув шею редактору за глумление над участниками Отечественной войны. Его не судили, но расстаться с журналистикой, по крайней мере в крае, пришлося всегда. Вход внее в те времена был закрыт ему на рекре. Опальный газетчик вернулся в Богучаны, где жила и работала в аэропорту его дочь, и там тихо почил.

Б. ШАХОВ.
[Окончание следует].

ДА, БЫЛИ ЛЮДИ!

Не забывайте горьких уроков

Я предлагаю свой вариант. Считаю, что подобного рода акции по сбору подписей не смогут остановить нынешних зервавшихся политиков, коррумпированных министров и «чиновников» (с обеих сторон), которые развязали эту чеченскую авантюру и пытаются теперь перенести военные действия уже на территории Ингушетии и Дагестана. В доказательство этому достаточно вспомнить весенний референдум 1991 года и последующие события.

По моему мнению, чтобы положить конец этим преступным и кровавым играм, гражданам России необходимо:

1. Отстранить от власти нынешних руководителей страны с дальнейшим привлечением к ним ответственности.

2. Привести в власти правительство народного доверия и главу государства, способных отстаивать национальные интересы и целостность единого государства мирным путем, учтивым волензъявлением всех народов на республиканских референдумах.

Однако, у меня возникают сомнения в том, что возможно сделать это через избирательные urnы на предстоящих выборах, если правящий режим даже допустит их проведение. При этом не следует исключать того, что эта

или другая военная авантюра может стать причиной для объявления чрезвычайного (военного) положения во всей России и одновременно поводом для отмены или переноса выборов, если прогнозы президентских аналитиков и политологов предсажают поражение на них Ельцина. Здесь было бы уместно снова вспомнить 1991 год, когда передача власти от Горбачева к Ельцину произошла ценой развали союзного государства. Трагические события должны послужить горьким урком для всех россиян при оценке событий нынешних и будущих.

В ЛОГИНОВ,
г. Кодинск.

Пусть защищают свой приоритеты...

Прочитал статью «Не молчите» в «СП» за 50396 г. Мое мнение такое: нужно объединиться всем нациям России и бойкотировать весенний призыв в ряды российской армии. Ультиматум выставить такой: пусть призыв в весенний призыв сынов нашего правительства, сынов власти законодательной, исполнительной, как верховой, районной, не исключая семьи Б. Н. Ельцина, В. С. Черно-

♦ ПОЛИТКЛУБ «СП»

мырдина, Шумяко, Чубайса, Гайдара, сынов всех банкиров России, командующих Российской армией, министра П. Грачева и пошлют их в Чечню, в самые горячие точки, чтобы они защищали свои привилегии и богатства. Остальные части, находящиеся там, вывести. И чтобы никаких спровок, отсрочек, кроме врачебных, во внимание при призывах не брали. У кого нет сыновей, призвать внуков, родственников.

Кстати, в свое время об этом и говорил генерал Лебедь, только к его голосу не прислушались.

Но, пожалуй, никакое общественное воздействие не подействует на Б. Н. Ельцина. В. С. Черноярдину и их аппарат, кроме недоверия им всего российского народа.

Ф. ИВАНОВ.
г. Кодинск.

Не умолчу!

Демократичность сегодняшней России позволяет всем высказывать свое мнение о чеченских событиях.

Я прочел заметку с призывом «Не молчите!» и нашел в ней три, мягко говоря, замечания в адрес президента России. Хочу напомнить, что это первый российский президент, избранный всероссийским голосованием. Допускаю, что первый президент, как и первый блин..., но позовите спросить, кого из го-

сударей, секретарей и президентов мы помянули добром?

И еще вопрос. А знают ли доморощенные политики Кежемского района, где они сами проживают? Не пора ли извиняться перед эвенками и прочими племенами Ханства Сибирского, переселиться и сохранять четкие границы!

В европейской части России тоже своя история. По меньшей мере, столицы наших и Санкт-Петербург, и Москва — расположены на территории финно-угорских племен.

Кстати, в свое время об этом и говорил генерал Лебедь, только к его голосу не прислушались.

Но, пожалуй, никакое общественное воздействие не подействует на Б. Н. Ельцина. В. С. Черноярдину и их аппарат, кроме недоверия им всего российского народа.

Ф. ИВАНОВ.
г. Кодинск.

Побеждает тот, у кого власть

Я и мои родственники возмущены тем, что происходит в Чечне, и мы готовы поддержать любую акцию, но чтобы эта война была немедленно прекращена и чтобы, наконец, перестали гибнуть 18-летние мальчики...

Честно говоря, я не очень верю в эти заполненные талоны вернее, не в них деле, а в том, что это вряд ли все дойдет до президента и его окружения.

Я не верю и в то, что те, от кого это зависит, в курсе народного мнения. Кошто-то очень выгодно, чтобы эта война не прекращалась и эти кто-то и есть не кто иной, как люди, находящиеся на вершине власти. В данной ситуации нужнее не уверевания, не бумаги, которые, возможно, до них и не доходят, а более действенные меры.

Воля народа должна быть неоспоримой, и только она должна решать — быть или не быть тому или иному в руках власти. Ведь побеждает тот, у кого власть.

С уважением,
Л. БАХЛИНА.
г. Кодинск.

СЛОВО — ТОЖЕ ДЕЙСТВИЕ

В СЕТИ ПИСЬМА пришли в редакцию в один день. Сколько людей — столько мнений. Мы благодарны всем авторам за неравнодушие.

Несмотря на разносторонность подходов к «чеченской» проблеме, в всех письмах прослеживается одно — бесмысличество сбора подписей в той ситуации, что сложилась в стране.

Лично я думаю по-другому. Народ должен демонстрировать президенту и правительству свое несогласие, но он обязан делать это в рамках Конституции, Закона — какими бы они не были, иначе государство рухнет. Безмолвствовать, пожалуй, сносить унижение, надеясь на приход нового «бариана», который правильно рассудит, на мой взгляд, нельзя. Тот, кто собирается занять «tron», должен знать волю народа, должен понимать, что, только прекратив чеченскую бойню, он сможет рассчитывать на поддержку.

Но кто из реальных претендентов на «tron», о которых твердят все СМИ — (Зюганов, Ельцин, Жириновский), твердо побеждал прекратить войну? Да и если победают, то для этой троицы нарушить свое слово — ничего не значит.

Что же делать нам, рядовым налогоплательщиками? Расползтись по нормам, надеясь, что пронесет, что на войну берутся соседского малышику, что теракты не потревожат жизни сибирской глубинки, или все-таки попытаться привоститься, бороться за прекращение этой грязной войны?

Как только мы опубликовали анкету, в редакции вбежал один наш старый знакомый, постоянный автор. После тридцати, осуждающей сбор подписей, он сказал, что не ожидал от нас такой «наивности» (читай — глупости). Но если это и наивность, то она, на мой взгляд, лучше, чем холодный цинизм

обывателя, не желающего ничего слышать и видеть.

Войну в Чечнене остановили американцы. Лучшие люди страны положили годы жизни на борьбу с ней. Возле белого дома круглые сутки, многие месяцы стоял пикет из очень авторитетных, известных всей Америки людей. Они сменяли друг друга, держались в руках плакаты, требующие прекращения войны, не боясь показаться смешными или наивными.

Наши творческая, интеллигентская элита, прикорненная властями, к Кремлю с плахами не выйдет. Слово должно сказать народ.

Я верю, что и камень точит, что слово, подпись — тоже действие.

Только одно письмо в этой подборке анонимно. Понятно, почему автор скрылся за подписью «потомок воинов российских», сославшись на пропагандированного много безымянного жителя Кодинска. Понемыне не стал называть своего имени тот человек, понять можно — резкая критика Ельцина (я дала его высказывание в сокращении, упустив самое злое) еще может выйти боком. Но чего побоялся «потомок», выражая

loyalność, преданность «сенатору избранному» президенту?

В моем архиве есть письма очень жесткого содержания, которые и ни кто-то страшно; но тем не менее подписаны. Я не даю их из-за страха навредить авторам, «подстать» их в смутное время. А вы то что так застенчивы, «когда двух русских солдат? Общественного мнения опасаетесь, боитесь, что солдатские матери вам вслед плевать будут? Но, похоже, горе котельно взятых семей для ваших имперских амбиций не помеха: И крова русских мальчишек вам не жалко — вы же за Россию переживаете, а не за отдельно взятых, убитых солдат.

У меня с вами разные представления о Славе и Позоре Отечества. Для вас П. Грачев, видимо, ассоциируется с Ермаком, а Ельцин — с Петром I. Всегда у вас воображение К счастью, тех, кто думает иначе, гораздо больше. И приятно, что подписывать свои письма они не боятся.

Н. ЗОНОВА.

♦ ФОТОРЕПОРТАЖ

„МОЯ ПРЕКРАСНАЯ ЛЕДИ“

ТАК НАЗЫВАЛАСЬ КОНКУРСНО - РАЗВЛЕКАТЕЛЬНАЯ ПРОГРАММА, ПРОВЕДЕННАЯ В РДК «РАССВЕТ» 8 МАРТА.

Несмотря на то, что в это же самое время в зале телевизора транслировался фильм «Бриллиантовая рука», зал был заполнен до отказа, так что пришлось вдоль стен ставить скамейки для всех привившего народа.

Между собой соревновались симпатичные девушки — Ирина, Наташа, Катя, Юля и Александра. Конкурс состоял из шести различных заданий, раскрывавших такие качества, как сообразительность, юмор и артистизм.

Жюри (полностью из мужчин) было поставлено в сложные условия, и при оценке выполненных заданий мнение его членов существенно расходились. На все происходившее на сцене бурно реагировали болельщики, выражая свое несогласие, или же симпатии.

В итоге, по сумме всех набранных баллов, первое место было присуждено Кате. Эри-

тели эту оценку журналисты, а конкурсанткам были вручены призы от спонсоров — районного отдела культуры.

Конкурсно - развлекательная программа оставила хорошее впечатление у зрителей.

С. КАЙГОРОДОВ.

На снимках: участницы конкурса Александра (под № 5) и Наташа (под № 2); этим зрителям не хватило кресел в зале.

Фото автора.



◆ В ГЛУБИНКЕ

ИМ НАДО ПОМОЧЬ



Фото С. КАЙГОРОДОВА.

Не в каждый день приносит праздничное настроение. В этой ирбинской семье он в очередной раз напомнил об утрате.

Вот уже четыре года Сергей Яковлевич Ковырзин для своих трех сыновей — и мать, и отец. Четыре года Дима, Саша и Денис живут без материинской заботы и ласки. Сейчас им пять, шесть и десять лет, а сколько было тогда, когда они потеряли маму, — сосчитать не трудно.

Пенсия по потере кормильца и компенсация на детей составляет для Ковырзиных 629 тысяч. Как прожить четверо на эти деньги! Разве только на одной карточке? Так они и живут. Нет средств ни на ремонт прогнившей крыши, ни на восстановление заваливающихся печей, ни на покупку одеял. Устроиться на работу в Ирбе сложно. Да и не всякая работа С. Я. Ковырзину подойдет — ведь малолетних детей он оставляет без присмотра. Семья существует за счет случайных заработков.

Конечно, надеяться на постороннюю помощь в наше нелегкое время невозможно — сейчас всем трудно. Но, может, стоит ирбинской администрации обратить особое внимание на семью Ковырзиных, пособствовать в поисках подходящей работы, изыскать дополнительные фонды? Наверняка, других таких семей в этом селе больше нет.

Все мы ходим под Богом — завтра в положении Ковырзиных может оказаться кто-то из нас. В каком цвете тогда нам покажется жизнь?

В. ВИНОГРАДОВА.

◆ ТВОРЧЕСТВО НАШИХ ЧИТАТЕЛЕЙ

ЗНАЙТЕ!

Страна раз я давала строгий обет,
Сто раз отвечала
мне сердце — о нет!
Я так не умею. Я так не хочу,
Я чистой monetой
за все заплачу.
Когда слишком рано
ходите в туман,
мы в скорби и гневе
твдим: почему?
А все очень просто:
бетон устает
и рушится мост —
за пролетом пролет.

Г. ЛАВРОВА.
г. Кодинск.

ФИНАЛ КВН

Недавно в нашей школе прошла финальная игра КВН. Оспаривали первенство команды «Парамонов и Ко» (11 класс) и «Вечерние малолетки» (10 «Г» класс).

Ребята очень серьезно готовились к этой встрече. В течение двух недель кипела работа: писали стихотворения, приветствия, сочиняли песенки, репетировали танцы и сценки.

И вот настал долгожданный день! Ребята очень волновались — каждый хотел побеждать. Судило встречу комитетное жюри, состоявшее из Р. Н. Доколова, Т. А. Осадчука, Л. В. Смирновой и Н. В. Спириной.

Сначала, по результатам первых конкурсов, с небольшим преимуществом выигрывала команда «Парамонов и Ко», в состав которой вошли участники 11 класса: А. Парамонов, Л. Малкина, Л. Соколова, И. Каплина, И. Жукова, П. Баженов. Но после конкурса «Домашнее задание» команда «Вечерние малолетки» уверенно обошла лидера и победила.

Эти ребята подготовили целое представление. Действие происходило на съемочной площадке «Музобоза». Здесь были и Иван Демидов (в лице М. Макушева, который очень хорошо играл на гитаре и пел), и оператор с камерой-масорубкой (М. Петров), и ассистент режиссера, объявлявший дубли (О. Привалихина). Главными исполнителями всех музыкальных номеров стали О. Бурцева, Л. Битехтина, К. Маркова, А. Горненец.

Игра получилась захватывающей, яркой, интересной. Ребята показали себя эрудированными, воспитанными и корректными людьми. Все участники получили призы, а во время чаепития дружно решили: КВН сплотил наши ряды, помог поближе узнать друг друга, подружил всех. Такие игры очень нужны, они делают жизнь интересной, развивают и расширяют кругозор.

Спонсором игры был отдел молодежи при администрации (Г. Ю. Первухин).

М. БАРАНОВА,
преподаватель
вечерней школы.

◆ ТОЧКА ЗРЕНИЯ

У МЕНЯ нет желания жить в Кодинске, но и деваться некуда. Если уехать — жизнь надо начинать сначала, а это сейчас невозможно. Всезда нужны большие деньги. При коммунистах перехватывали куда-нибудь и начинать жизнь на новом месте было элементарно. Работу — на, общежитие — на, очередь на квартиру поставят. Зарплата своевременно. А сколько — начальству виднее. Вот и жили по принципу: поменьше работать, побольше получать.

Так и сложилось в нашем городе Кодинске и Кежемском районе. Зона затопления! Десять лет ждем затопление и еще подождем. Пуск агрегатов ГЭС из 1986 года ждем, еще подождем. Город для строителей Богучанской ГЭС строится, а получился город-сфинкс. Производства нет, рабочих мест нет, младолеки деваться некуда. Со многими мне приходилось разговаривать о будущем Кодинска, о том, как выживать в таких условиях и в самых разный подход. Одни говорят: придут коммунисты, тогда и рабочие места появятся и транспорт появится — уехать можно будет. Другие считают: зачем возвращаться назад? В Кодинске есть музей коммунистической славы — магазин «Сибирь». При входе трутся — это малый бизнес, а налево, в конце магазина, — змагонизация. Я думаю, что ни те, кто ждет коммунистов, ни те, кто не ждет, не хотят, чтобы была жизнь в городе, как в магазине «Сибирь».

Кежемским районом и городом Кодинским надо руководить, а не отпускать на волне волн — плавни, моя подка, плавки... Как мы «плывем», так скоро и хлеб не на что будет купить. Многие при деле, а денег нет.

Есть ли возможности у нас в районе зарабатывать деньги? Мне кажется, администрации нужно создать службу маркетинга (по-русски в каком городе что берут и сколько это стоит). Мы многое можем изготовить из дерева. Круглым лесом продавать — себе в убыток. С разрешения Попова Геннадия Ивановича, приведу прогноз цен на круглый лес и пиломатериалы за границу на 1997 год, с учетом стоимости электроэнергии, ж. д. тарифа, горючего по Кежемскому району.

Из таблицы видно, что за такие це-

ни никто покупать лес, заготовленный в Кежемском районе, не будет. А в Иркутской области нашли путь снижения себестоимости: в Красноярском крае 1 куб стоит 330 рублей, а в Иркутской области — 66 рублей.

Богучанская ГЭС неизвестно когда будет строиться, пока все остается на уровне пожеланий. На нефть рассчитывают тоже не приходится: добудешь — а возите нечем. На американцев надеялись, что деньги дадут на железную дорогу, тоже не приходится. Они помнят, как в 1917 году большевики все долги простили. Нам надо рассчитывать только на себя. Хороший руководитель знает: сейчас неэкономично держать материалы на складе, лучше, экономичнее строить «с колес». В Кежемском районе лесосырьевая база — 540 миллионов кубометров леса, можно пилить 4 миллиона в год.

В районе много запланировано технология изготовления плененных домов из бруса. Изобретение внедрено, успешно эксплуатируется. На один квадратный метр пола, полезной площа-

— база УПТК, множество неиспользованных площадей под крышей, пионербаза — пустует цеха. Любой руководитель знает: сейчас неэкономично держать материалы на складе, лучше, экономичнее строить «с колес». В Кежемском районе лесосырьевая база — 540 миллионов кубометров леса, можно пилить 4 миллиона в год.

В районе много запланировано технология изготовления плененных домов из бруса. Изобретение внедрено, успешно эксплуатируется. На один квадратный метр пола, полезной площа-

ди требуется 0,54 куба пиломатериалов, стоимость (при продаже) 1 км. погд. — 200 долларов, себестоимость — 100 долларов. По расчетам на площадях 7-го — 8-го пролетов ЭКПД-140 (эти пролеты завода стоят пустые) можно в год изготавливать 100 тысяч кв. м. полезной площаи домов, да и т. д. Это 20 млн. долларов в год. Работник администрации Дутов Валерий Васильевич в 1995 году ездил в Санкт-Петербург на выставку изделий из дерева. Он привез рекламу оборудования. В наших условиях хорошо пойдут kleenovы щиты для мебели (1 куб стоит 1500 долларов).

Взять наших коммерсантов, Продукты ввозят — молодцы, но машины производят идут в Братск, Красноярск, Новосибирск. Администрация должна быть заинтересованной в развитии производств в районе. Коммерсанты дадут кредит, завезут токарные станки по дереву, станки для столярных работ и т. д. Коммерсанты заключат договора с мастерскими и будут скупать изделия и продавать в городах. И деньги будут поступать в район, а не уходить.

По зоне затопления незаходяно уже немало денег закупили десятки квартир и краини и деревенские зоны поселения поселки на деревнях. Бро- ды хороши для стариков, пельни, пульки, но надо дрова и воду носить, но ведь на эти деньги можно было окончить город построить коттеджи с местным теплом с подпородом и с теплым туалетом. Но, самое важное, при коттедже был бы участок земли в 15—20 соток, надворные постройки для скота. А удобренная земля надо перевозить из зоны затопления. Коттеджи из местных материалов становятся дешевле, чем квартиры многоэтажных домов.

В районе нет движений, партий, которые могли бы вливать на работу администрации. Я не называю свои предположения, как выйти району из кризиса. Может быть, есть другие мнения, но так жить, как мы живем в Кодинске, больше нельзя. Безработица набирается, новых рабочих мест не видно и не видно попыток администрации создать их. Владимир Евгеньевич Говорский, вы депутат Красноярского края, вас избрали три района, но наш район выглядит хуже Богучанского, Мотыгинского, если сравнивать отношение к созданию рабочих мест. Надо или менять отношение, или уходить в отставку.

О. БУДИЛИН.

Найменование лесопродукции

	С Е Б Е С Т О И М О С Т Ъ				
	на 1.10.95 г.	на 1.07.96 г.	на 1.01.97 г.		
	в долларах по средне-по прогно- по сред- по прог- по прог- по прог-	су % зу прави- тельства	нemu % ному прави- тельства	инфляц.	инфляц.
Круглый лес Забайкальск	71,18	99,37	82,4	118,2	90
Пиломатериалы в Забайкальске (в Китае)	165,08	234,8	192,9	281,3	211,6
Круглый лес на ст. Чол	108,2	146,5	123,5	172,1	133,7
Пиломатериалы на ст. Чол (Австрия)	181,8	252,9	210,2	300,3	229,2

г. Кодинск.

Криминальная хроника

5 марта

■ В райотдел милиции поступило заявление от Ж., проживающего в Кодинске по ул. Гайнулиса, о том, что С. присвоил мошенническим путем три миллиона рублей. Прокурора проводят ОБЭП.

■ С. Имбикского электротягочного завода СВЭС похищено footage.

■ В Кемиже у гр. Б. (ул. 60 лд. ВЛКСМ) похищена из амбар башмапиль «Дружба» и пять ящиков с деревом. Воры прошли сквозь пода, взломав замок.

6 марта

■ Неподалеку от посёлка ДРСУ обнаружен труп И. П.

Шведова. Проводится проверка.

■ В квартире по ул. Пихтовой № 11 (п. Имбикский) обнаружен труп А. П. Плотникова, рабочего Проспектского ЛПХ. Проводится проверка.

■ В приёмном покоя ЦРБ обратился житель с. Проспекта Х. Диагноз: закрытая черепно-мозговая травма, сотрясение головного мозга, ушиб лица. Причины случившегося выясняются.

■ В Кемиже у гражданки П., проживающей по ул. 60 лд. ВЛКСМ, путем свободного доступа похищена меховая

шапка. Возбуждено уголовное дело, подозреваемая установлена.

7 марта

■ Трофеи парней избили администрации В., причинив телесные повреждения. Подозреваемые установлены, проводится проверка.

■ У жительницы д. Сыромолотово украли 40-литровую флягу.

■ Произошло загорание в столовой «Ладушки».

8 марта

■ В милиции обратился К., просивший помочь И., который пояснил, что убил топором своего сына. Трагедия произошла в Кодинске. Прокуратурой возбуждено уголовное дело по ст. 103 УК РФ.

9 марта

■ Мордобитие на втором этаже общежития № 1 г. Кодинска заставило вахтера обратиться в милицию. Собран материал, проводится проверка.

■ Из Ново-Кежемского поселкового отделения милиции сообщили, что гражданина У. узрели ножом своего мужа во время семейных разборов. Возбуждено уголовное дело.

10 марта

■ Из здания, где расположены дом престарелых (Н. Недокура), через форточку похищены продукты на 700 тысяч рублей. Подозреваемая В. задержана, продукты питания изъяты.

■ С ранением в бедро до-

ставлены в больницу жительница Кодинска Ф., 1940 года рождения. Удар ножом ей нанес муж. Проводится проверка.

11 марта

■ Со склада по ул. 25 лет БГС похищены катамараны, каноэевые лодки, спасательные жилеты и другие. Возбуждено уголовное дело. Подозреваются несовершеннолетние.

■ Из свинника КП «Задельевское» (д. Клинико) украдены шесть обояй. Погублено уголовное дело.

■ В Яркино загорелась Амзельная электростанция —

из-за неправильной раздачи выхлопной трубы. Причинен материальный ущерб.

Поздравляем!



Поздравляем с 18-летием Елену Михайловой ЛЕВДО! Будет трудно — креп性强. Будет больно — не плакь. Будет ветер — не гинись. Глаз в ладони не прячь. Если прозы — смотри. Если слезы — сопри. Если страшно — держись. Помни: жизнь — это жизнь!

523

Поздравляем с юбилеем жены, мамы, бабушку Евдокию Ивановну СИЗЫХ! Желаем счастием и душою. Вечно не стареть. И прожить на свете много-много лет.

С любовью. Сизых, Хоружик, Нишиковы. 517

Коллектив управления ПЖРЭО поздравляет Наталью Алексеевну АКСЕНОВУ с Днем рождения! Здоровья, радости, добра. Желаем все тебе сподна. Пусть в жизни будет все прекрасно, любовь и счастье.

518

Коллектив ПЖРЭО поздравляет с Днем рождения Татьяну Егоровну ОЛЬХОВУ! Пусть в день рождения твоего тепло друзей тебя согреет, А с ним не страшно ничего. Хоть снег идет, хотя бы снежинки должны сеять. Мы пожелаем тебе хотим. Всегда весни

зимой и летом, счастья и добра, И чистых утренних рассветов. 519

Коллектив ПЖРЭО поздравляет Наталью Ивановну СЕМЕНОВУ с Днем рождения! Желаем Вам в работе В кругу семьи — тепла и доброты, Среди друзей — любви иуважения, А в личной жизни — сбывающейся мечты.

520

♦ ДЛЯ ВАС, ДАЧНИКИ

СПЕШИТЕ ПРИОБРЕСТИ

В киоске «Союзпечать», расположенным на площадке около магазина «Меркурий», в помещении почты имеется в продаже «Лунно-солнечный календарь работы с растениями в 1996 году».

В нем вы можете получить информацию о благоприятных днях для посадки, пересадки, сбора семян, солений, консервирования, прививках, прищипке, прополке, рыхлении и прочее.

Стоимость календаря 1500 руб. Спешите приобрести!

Обмен продажа покупка

ПРОДАЕТСЯ трехкомнатная квартира в пятиэтажном доме на четвертом этаже (есть балкон, лоджия застеклены). Обращаться по адресу: БГС д. 6 кв. 92, в любое время.

ПРОДАЕТСЯ металлический гарнитур на санях. Обращаться по адресу: ул. Гайнулиса, д. 7, кв. 36, после 19 часов.

ПРОДАЕТСЯ дача в кирпичном строении «звезда» (имеются дом, водопровод).

Справки по тел. 2-22-99.

ПРОДАЕТСЯ УАЗ «Форгон» в хорошем состоянии, и УАЗ-452 «Фургон», требующий ремонта, но «Волгу».

Требуются: конная сенокосилка, запчасти к ЮМЗ, колеса, к Т-16 и Т-25, ремни к торогаторной сенокосилке, гвозди на 120 и на 90 мм.

Обращаться по тел. 2-29-71. 527

ПРОДАЕТСЯ а/м «Жигули» ВАЗ-21033 (двигатель 011, 1979 года выпуска, цвет бежевый) на ходу, произведен ремонт. В машине — чехлы, чехлы, стеровомагнитола.

Цена по договоренности, возможны варианты.

А также руль новое МЦ-20-01 «Ш», калибр 20, два магазина, трехзарядное, щучное исполнение, цена 1 млн.

Обращаться по телефону 2-28-04.

ПРОДАЕТСЯ участок на «Индии». Имеются капитальный гараж, деревянный домик, три теплицы.

Звонить по тел. 2-25-84 после 19 часов.

Разное

Всем учреждениям, организациям и предприятиям, независимо от форм собственности, необходимо подать до 15.04.96 в приемную администрации Кежемского района, расположенную на первом этаже, списки работников, находящихся в предоставлении земель в д. Сыромолотово, для посадки картофеля.

Администрация.

Выражаем искреннюю благодарность администрации ПЖРЭО, АТП, РММ, РСУ, семьям Ледовских, Кравченко, Мугориной, Ноцдиной, Поздняковым, всем друзьям и знакомым за оказанную помощь и поддержку в связи с похоронами нашего отца и дедушки.

Егоровы.

Коллектив НИЦ АО «Богучангэсстрой» выражает глубокое соболезнование Цигвинцову Тамаре Андреевне и ее dochern по поводу смерти Кончина мужа и отца Цигвинцева Александра Афанасьевича.

Выражаем искреннее соболезнование семье Цигвинцову и их родственникам по поводу смерти Цигвинцева Александра Афанасьевича. Сослуживцы.

♦ 14 марта 1996 года ♦

УВАЖАЕМЫЕ АКЦИОНЕРЫ АООТ «БОГУЧАНГЭССТРОЙ»!

4 апреля 1996 г. состоится внеочередное собрание акционеров АООТ «Богучангэсстрой» по адресу: г. Москва, Варшавское шоссе, дом № 17, комната 328. Начало собрания в 14 часов. Начало регистрации в 12 часов.

Повестка дня:

1. Об увеличении уставного капитала АООТ в связи с пе-реоценкой основных фондов.

2. Внесение изменений в Устав АООТ.

С необходимыми материалами для собрания акционеров можно ознакомиться в секретариате Совета директоров общества.

СОВЕТ ДИРЕКТОРОВ.

„СП“

Главный редактор —
Л. В. ВАСИЛЬЕВ

РЕДАКАЦИОННАЯ КОЛЛЕГИЯ:

редактор отдела социальных проблем —
В. Н. ВИНОГРАДОВ

редактор общественно-политического отдела —
Н. В. ЗОНОВА

редактор производственно-экономического отдела —
Б. В. ЗЫКОВ

фотокорреспондент —
С. Г. КАЯГОРОДОВ

редактор отдела информации —
Б. Н. ХАРЬКОВ

Адрес редакции: 663470 г. Колыванская Красноярского края

ТЕЛЕФОНЫ:

главный редактор, приемная 2-41-31 зам. главного редактора 2-46-48 корректор 2-46-21 отдел социальных проблем, общественно-политический отдел 2-46-21

производство — экономический отдел, бухгалтер 2-46-33 полиграфия, участок, отдел досуга 2-28-98

Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Мнения авторов публикуются материала могут не совпадать с мнением редакции. Ответственность за содержание рекламы и объявлений несет рекламируемый.

УЧРЕДИТЕЛИ: ТРУДОВОЙ КОЛЛЕКТИВ РЕДАКЦИИ, АДМИНИСТРАЦИЯ РАЙОНА, УПРАВЛЕНИЕ ПЕЧАТИ И ИНФОРМАЦИИ АДМИНИСТРАЦИИ КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ. Корректор — Н. Г. ПОЛЯКОВА.

Метрополис — В. И. БЫКОВА. Лицензии —

Н. С. ПЕСТРИКОВА, Г. М. ЛЕВДО. Чатник — Ф. А. ГУСЕВ.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.

Объем — 1 печатный лист. Индекс — 52336. Печать высокая.

Тираж 5560. Заказ № 32.